
 

 

 
Malmö stad 
Kommunfullmäktige 

 Protokollsutdrag 
 
 
 
Sammanträdestid 2022-09-01 kl 13:00-18:10 

Plats Sessionssalen, Rådhuset 

Utses att justera Juan-Tadeo Espitia 
Emma-Lina Johansson 

Justeringen 2022-09-15  

Protokollet omfattar §195 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Underskrifter Sekreterare 
  Louise Lagerlund 

 
 
 Ordförande 
  Carina Nilsson Björn Gudmundsson, 
§§ 197-198, §§ 208-210 

 
 
 Justerande 
  Juan-Tadeo Espitia Emma-Lina Johansson 
 

1



 
 
 

 
 
 

Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) 
Nicola Rabi (M) 
Magnus Olsson (SD) 
Andréas Schönström (S) 
Hanna Kristina Thomé (V) 
Frida Trollmyr (S) 
Stefan Robert Plath (SD) 
Simon Chrisander (L) 
Josefin Anselmsson Borg (M) 
Gunilla Ryd (V) 
Anton Sauer (C) 
Carina Nilsson (S) (Ordförande) 
Lars-Johan Hallgren (SD) 
Sedat Arif (S) 
Anders Pripp (SD) 
Helena Grahn (M) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Sara Wettergren (L) 
Rose-Marie Carlsson (S) 
Anna Isaksson (SD) 
Stefana Hoti (MP) 
Ilmar Reepalu (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Sadiye Altundal (V) 
Nima Gholam Ali Pour (SD) 
Sofia Hedén (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Björn Gudmundsson (S) (Vice ordförande) 
Jörgen Grubb (SD) 
Carina Svensson (S) 
Emma-Lina Johansson (V) 
Roko Kursar (L) 
Juan-Tadeo Espitia (S) 
Helena Nanne (M) 
Lisbeth Persson Ekström (SD) 
Eva Ann-Britt Sjöstedt (S) 
Anders Skans (V) 
Arwin Sohrabi (S) 
Tony Rahm (M) 
Anders Olin (SD) 
Christina Wessling (S) 
John Eklöf (M) 
Jan Olsson (S) 
Eva Hallén (SD) 
Eva Christina Bertz (L) 
Boel Pettersson (V) 
Susanne Jönsson (S) 
Anja Nordberg Sonesson (M) (Andre vice ordförande) 
Dündar Güngör (S) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Nils Anders Nilsson (S)  ersätter Anders Rubin (S) 
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Peter Johansson (S)  ersätter Harris Cheema (S) 
Niclas Röhr (M)  ersätter Peter Ollén (M) 
Andreas Bruzelius (M)  ersätter Linda Obiedzinski (M) 
Darko Simic (M)  ersätter John Roslund (M) 
Mohammad Yousef Mohammad (M)  ersätter David Blomgren (-) 
Showan Shattak (V)  ersätter Anders Andersson (V) 
Louise Arndt (MP)  ersätter Mohamed Yassin (MP) 
Kami Petersen (MP)  ersätter Janne Grönholm (MP) 
Joacim Ahlqvist (C)  ersätter Kay Lennart Wictorin (C) 
Heinz Wellershaus (C)  ersätter Michaela Esseen (C) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
 
Övriga närvarande 
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§ 195 

STK-2020-498 

Program för att motverka hemlöshet 
 
 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har överlämnat "Program för att motverka hemlöshet" till 
kommunfullmäktige för antagande. Kommunfullmäktige minoritetsåterremitterade den 20 
maj 2020 ärendet till tekniska nämnden i syfte att omarbeta programmet i samråd med 
arbetsmarknads- och socialnämnden och stadsbyggnadsnämnden, detta för att betydelsen 
av arbete och egen försörjning skulle utgöra grunden i Malmö stads program för att 
motverka hemlöshet. Tekniska nämnden har vid sammanträde den 25 augusti 2020 med 
tillägg och för egen del godkänt Program för att motverka hemlöshet och överlämnar här 
den nya versionen till kommunfullmäktige för antagande. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige avslår tekniska nämndens förslag till "Program för att 
motverka hemlöshet". 

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S), Emma-Lina Johansson (V), Roko Kursar (L) och Magnus Olsson 
(SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
  
Stefana Hoti (MP) yrkar avslag på kommunstyrelsen förslag. 
  
Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Simon Chrisander (L). 
  
Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
  
Ordförande ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag mot avslag och 
finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Stefana Hoti (MP) inkommit med en 
gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 8 till kommunfullmäktiges protokoll. 
 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Anders Skans (V) inkommit med ett särskilt 
yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 9 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Malmö stads samtliga nämnder och helägda bolag 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 220817 §274 med muntlig reservation från (MP) och 

särskilt yttrande från (SD) 
• Förslag till beslut KSAU 220620 §405 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 220620 Program för att motverka hemlöshet 
• Program för att motverka hemlöshet 
• Bilaga Till Program för att motverka hemlöshet - Handlingsplan 
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• Tekniska nämnden beslut 200825 § 280 med Reservation (SD), (M+C), (MP) 
och (V) 

• Tjänsteskrivelse från tekniska nämnden 
• Beslut om återremiss KF 200520 §126 med Särskilt Yttrande från (SD) 
• Förslag till beslut KS 200506 §179 med Reservation (M+C), (V), (MP) och 

(SD) 
• Förslag till beslut KSAU 200504 §291 med Särskilt yttrande (M) 
• Ärendet utgår KSAU 200427 §269 KS 

 
 

 

5



 

 
Telefon: 040-23 46 00  Epost: malmo@mp.se 

Adress: Drottningtorget 2a, 211 25 MALMÖ 
 

www.mp.se/malmo 

Reservation 
Kommunfullmäktige, 2022-09-01 
Program för att motverka hemlöshet 
Diarienr: STK-2020-498 

Bostaden är en mänsklig rättighet.Att vi överhuvudtaget har Malmöbor som 
lever i hemlöshet är en skam för vår stad. Att vi dessutom har så många 
barnfamiljer utan permanent tak över huvudet är inte värdigt ett land och en 
stad som säger sig värna om dom mänskliga rättigheterna och 
barnkonventionen.  

 Att dela upp människor i socialt och strukturellt hemlösa är vanvettigt. För den 
som saknar en plats att kalla sitt hem är det bara en byråkratisk ursäkt för att 
avvisa människor när de söker hjälp hos samhällets yttersta skyddsnät.  

 Vart fjärde barn i Malmö lever i fattigdom. Orsaken är oftast att föräldrarna 
saknar jobb eller att ekonomin ändå inte går ihop pga. lågbetalda jobb. Hur ska 
en människa som lever under stress med resväskan packad för att flytta 
veckovis med sitt barn mäkta med att ordna upp sin situation? Hur ska det här 
barnet som får vara berett på att ta med sina leksaker och böcker till ett nytt 
ställe varje vecka, ha ork och ro för att göra läxor eller ta hem sina kompisar? 
Forskare som Annelie Björkhagen och Weddig Runquist har länge försökt 
belysa de hemlösa barnens livssituation. Bara här om dagen slog Runquist larm 
angående råttinvasion på ett av de boende där hemlösa barn placeras. En av 
papporna på boendet berättar för Sydsvenskan: “Där kommer råttorna ut på 
kvällarna. Jättemånga. Ibland så många att man inte kan räkna dem.“ 
(Råttinvasion bland hemlösa barnfamiljer: ”Miserabla boendeförhållanden” 
(sydsvenskan.se)  

Är det, det bästa som vår stad har att erbjuda dessa barn? Det tycker inte 
Miljöpartiet, vi föreslår i stället att konceptet Barns bostad först implementeras. 
Där kommunen först ordnar upp barnfamiljernas boendesituation långsiktigt för 
att sedan få stöd att ta itu med annan problematik och stå på egna ben.  

 Men det är alltså nu Malmös styre anser att det är bra tajming att avskaffa 
Malmö stads hemlöshetsprogram. Förstå mig rätt, det föreslagna programmet 
lämnar en del kvar att önska.  

Miljöpartiet vill exempelvis se en nollvision för hemlösa barnfamiljer i ett nytt 
hemlöshetsprogram. Vi vill att akutboenden ska drivas i kommunens regi för att 
säkra kvalitet och sänka kostnader. Vi vill att antal härbärgeplatser motsvarar 

Bilaga 8
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det faktiska behovet och att människor åtminstone ska ha tillgång till en säng i 
stället för att sitta upp en hel natt när man gömmer sig från kylan.  

 Vi vill att alla berörda nämnder: kommunstyrelsen, arbetsmarknad och 
socialnämnden, tekniska nämnden, stadsbyggnadsnämnden och 
servicenämnden slutar bolla frågan mellan varandra utan ta gemensamt ansvar 
för ett hemlöshetsprogram som bemöter problematiken här och nu men också 
har ett tydligt förebyggande fokus så att inga Malmöbor behöver vara utan en 
plats att kalla sitt hem.  

 Därför yrkar vi avslag på KS förslag att avslå det föreslagna programmet för att 
motverka hemlöshet. 
 
 

För Miljöpartiet de gröna 
Stefana Hoti, kommunfullmäktigeledamot 
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Vänsterpartiet 

Särskilt yttrande 
Kommunfullmäktige 2022-09-01.  Ärende 8. Program för att motverka hemlöshet 
 
Rätten till bostad är stadgad såväl i FN:s konvention om de mänskliga rättigheterna som i 
svensk grundlag. I regeringsformen 1 kap. 2 § första stycket, anges följande: Det skall 
särskilt åligga det allmänna att trygga rätten till hälsa, arbete, bostad och utbildning samt att 
verka för social omsorg och trygghet.  
 
Strukturellt hemlösa är en stor grupp som saknar ett tryggt boende, oftast av ekonomiska 
skäl till skillnad från sociala orsaker. I den här kategorin finns många barnfamiljer. Hemlösa 
personer som har hemmavarande barn är nästan alltid strukturellt hemlösa. 97 procent av 
barnen bor med föräldrar som är strukturellt hemlösa. 
 
Vänsterpartiet har flera gånger påpekat att Malmö skulle kunna ge mer än rättspraxis och 
dessutom arbeta med hemlöshet på ett bredare sätt. Vänsterpartiet har i tidigare 
budgetskrivelser och ärenden uttryckt oro för att de politiska ambitionerna kring att minska 
hemlöshet är för låga. Tyvärr kan vi se att vi fått rätt i våra farhågor. 
 
Inget barn rår för att det är hemlöst, alldeles oavsett om orsaken är social eller strukturell. Vid 
hemlöshetskartläggningen 2021 befann sig 355 barn i hemlöshet, en minskning med 62 
jämfört med föregående års kartläggning.  Antalet barnfamiljer uppgick vid senaste 
kartläggningen till 157, en minskning med 21 familjer jämfört med föregående år. Det är 
glädjande att det är en minskning, men vi kan samtidigt läsa rapporter från Kronofogden om 
att Malmö är den kommun där barnvräkningarna ökat mest. Så vill vi inte ha det.  
 
Det är ett misslyckande för det socialdemokratiska och liberala styret att inte ens kunna 
lägga fram ett hemlöshetsprogram som vi politiskt kan komma överens om. Det är en skam 
att ambitionsnivåerna kring att utrota hemlöshet och fattigdom är så låga. Vi ser ingen poäng 
i att yrka något annat än att förpassa det här ärendet, när den politiska viljan så uppenbart 
saknas från styret och högeroppositionen, men vi i Vänsterpartiet lovar att vi kommer 
fortsätta arbetet med att utrota hemlöshet i vår stad.  
 
Malmö 2022-09-01 
Anders Skans, gruppledare Vänsterpartiet 

Bilaga 9
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